

“本家哥欠钱，咋找到我头上”

一男子被四个壮汉强逼在15万欠条上按手印

文/片 本报记者 孔红星

5月17日，在南关大街一门头房经营的男子梁某，突然被四名男子持刀威逼在一张15万元的欠条上按了手印，他的两辆车也被抢走。后来才知道是他的一个本家哥哥欠别人10万元，债主找到了他头上。目前，公安机关正在调查此事。



梁某演示当时被人摁在沙发上的情景。

匕首架在脖子上，被逼签下15万欠条

23日中午，记者在南关大街一商铺内见到了被恐吓的梁某，他显得还有些恐慌。“17日上午11点左右，当时我在沙发上休息，三名男子走进来先问我姓什么，然后说‘对了’。紧接着，又有一名男子走了进来，并随手将卷帘门拉了下来。”梁某回忆当时的情景说，先来的三名

男子将他摁在沙发上，每人持有一把匕首威胁着他。另外一男子坐在办公椅上，随手拔掉了固定电话线，并将梁某的手机收了起来。

“他在我的办公桌上找了笔和纸，写了一点东西后，拿过来让我按手印。”梁某在他们的威逼下在纸上按了手印。“当时非

常紧张，只是看到纸上的大体内容为：我的一个熟人欠别人钱，欠条上是15万元，他们要拿我的车来做抵押。我当时问他们到底为啥，被告知是我本家的一个哥，因找不到当事人他们才找到我门上。”梁某说，当时和他们争辩，谁欠款去找谁，但脖子上就是匕首，动都不敢动。

车被强行开走，上车就被蒙上了头

坐在办公椅的男子把桌子上的车钥匙、行驶证、驾驶证、手机等物品，统统装在了梁某装有2万元现金和很多单据的提包里面，然后半打开卷帘门向外看了看，后来开走了停在门口的皮卡车。随后，三名男子架着他，上了同样停在门口的黑色桑塔纳轿车。“这两辆车都是我的，平时就停在门口，车钥匙和证件一般也是放在桌子上，没想到这方便了他们。”梁某后悔不已

地说。

梁某的门头房两侧是一些小吃店，当时正值中午人多的时候，被惊吓的梁某也忘记了呼救，只认他们摆布。“当时看到小梁被架着上了车，还以为他们年轻人闹着玩，也没多想其他的事情。谁会想到，小梁回来后说被人用刀子劫持了，车也被抢走。”北侧一小吃店店主告诉记者。同样目击到当时情况的另外一家店主说，他的塑料水桶当时距

离梁某的车不远，突然听到塑料桶破碎的声音，出来一看是梁某的黑色桑塔纳急速倒车时撞的，当时还以为梁某有急事，等他回来“算账”。

梁某回忆说，他被推到车上时，四个男子已经收起了匕首，估计邻居们也没有看到。之后，黑色桑塔纳轿车从店门口向南行驶至十字路口时，有两个人从后座上找了一件梁某经常穿的上衣，蒙在了他的头上。

被扔半山坡，路遇的哥协助报案

梁某不知道将要遭遇什么事情，只在车上心慌慌地坐着。“他们刚开始说要把我拉到道朗镇，同时在路上听到其中一人打了个电话说，‘事情办利索了，人也弄来了，车也开来了。’”梁某说，由于他看不到所发生的事情和所去的方向，感觉经过近半个小时的车程后，车在崎岖的道路上行驶。

“到了一个偏远的山

区，他们停下车掀掉了我头上的衣服，同时把我从车上拽下，踹了我两脚，还说‘弄死你’。”随后，梁某隐隐约约听到其中一男子打电话问“下一步怎么办？”“行行行”等话语，随后被告知“你可以走了”。三名男子驾车而去，被遗弃在山坡上的梁某不知所措的位置，身上也没有手机，只好沿着下坡路走了二十多分钟才到了一条公路上，随后被一名出租车

司机救助。他当时心情急躁，也没有留下司机的姓名和联系方式。

23日中午，记者通过留给梁某的车票，联系到了救助他的泰安恒通出租车司机刘坤强。“当时那名小青年在路边招手，身上有些脏兮兮的，一看就遇到了困难，我赶紧过去问问什么事情。”刘坤强说，得知他被抢劫身无分文后，于是拉着他来到了南关派出所报案。

被抢包里有2万元驾校学员费用

回忆事情的经过，梁某终于弄清了事情的原委。“那四名男子刚到我店来时，说我一本家哥欠他老大10万元，由于找不到欠款人，于是到这里开走了我的两辆车。”梁某无奈地说。

梁某的父亲得知孩子出事后，次日下午就从甘肃坐火车赶到泰安。“我多次联系那个侄子，但一直没有找到人。但从侧面打听到，他的确欠了别人10万元。”梁某的父亲说，谁欠钱应该找谁，这是天经地义的事

情，可他儿子还不知道什么事情就被架上几把匕首，还被蒙上头拉到山坡上受到威胁，他感觉非常不公平。

由于梁某的门头做的是驾校报名咨询处，被强制开走的一辆车还是教练车，这给所在驾校带来一定的影响。“我的那个被抢走的包里面，不仅有驾校学员刚交上的近2万元费用，还有好多单据，现在都不知道如何向学员和驾校交代了。”梁某说，车到现在还没有追回来，他们在山坡上离开时说还会再来的。

23日下午，记者来到南关派出所了解情况。办案民警说，梁某已经向他们介绍了事情的经过，他们做了详细记录，同时对与案件有关的人员进行调查，22日还调取了案发现场周边的监控录像。由于案件经过是梁某个人陈述，民警需要向负责人调查关于债务的情况，但至今未找到当事人。因此，刑警方面还因证据不充分未进行正式立案，目前还处于由派出所民警调查取证阶段。

律师说法

被胁迫按的手印没有法律效力

山东泰山蓝天律师事务所律师杜伟说，通过梁某所介绍的事情经过，他是在被威胁的条件下按的手印，这种欠条或者协议是起不到法律效力的。

杜伟说，男子持匕首进入梁某的门头房并强迫他按手印的同时，已经涉及到

引来不必要的麻烦。

杜伟说，负责人在这个案件中暂时没有受到很大牵扯。如果负责人提前不知道梁某被威逼按了手印，在法律上不会受到很大的制约。但如果提前知道这件事或者参与到其中，比如出主意策划，也是属于一种刑事犯罪。

泰安北大泌尿专科医院

只看男科

所以更专业

□前列腺疾病 □生殖整形 □生殖感染
□功能障碍 □男性不育 □性心理咨询

男科专线 8416666
0538-

院址：泰山大街老汽车站西100米

咨询QQ：409122666 / 网址：www.05388416666.com